

PS汇款凭证“证明”已还款

绍兴一“老赖”新花招赖欠款聪明反被聪明误

裘一超

本报讯 为了逃避欠款,绍兴一“老赖”面对执行法官时,出示了一张PS(软件修改图片)而成的汇款凭证,企图蒙混过关,最终聪明反被聪明误,不仅没逃过法官的火眼金睛,而且还被依法处以罚款。

2018年初,戚某因欠某银行39万元贷款及利息被诉至绍兴市越城区人民法院,该案经审判并于4月进入执行程序。在执行中,被执行人戚某始终不露面,不接电话,和法院玩起了“躲猫猫”游戏。因戚某拒不履行还款义务,越城法院对其采取

限制高消费等执行强制措施,并依法评估拍卖其相应的抵押房产。

7月9日,案件承办人黎法官通过电话联系上戚某,告知将于7月13日对抵押房产强制开锁。种种强制执行措施,让戚某“如坐针毡”。然而戚某仍然没想方设法筹钱还款,反而要起逃避执行的小聪明。7月12日上午,戚某电话联系黎法官称下班前一定归还欠款,希望不要强制开锁。当天下午5时许,戚某称终于赶到银行并将一张汇款凭证拍照发送给申请执行人和黎法官。鉴于“被执行人已经还款”,黎法官中止了此次开锁评估。但令人意外的是,这笔原本早该到账的还款

却迟迟未到。

“经过仔细比对,我们发现汇款凭证是PS来的,戚某根本没有还款。”黎法官说,他们随即对戚某的抵押房屋展开了评估拍卖工作,并于今年10月底将戚某抓获。

面对执行法官,自知事已败露的戚某承认了起初PS汇款凭证企图逃避处罚的事实,并在当日归还了欠款。鉴于戚某的伪造行为,越城法院对戚某罚款5000元,并责令戚某出具检讨书一份。“我再也不敢了!”写完检讨书,面对法官,戚某为自己的小聪明懊悔万分。

强卖“神药”的团伙栽在了嵊州



戴茜 李充

本报讯 剃个光头,买几套僧服,摇身一变成了专卖包治百病“神药”的僧人。近日,来自河南的17名“假和尚”,南下广州,原本想靠着强卖“神药”在嵊州赚上一笔“过路费”,谁知刚开张就便被嵊州警方“一锅端”。

今年11月1日晚,嵊州市公安局浦口派出所民警施骏照例在辖区内巡逻。当路过经济开发区曹家洋村104国道桥下时,施骏发现了一群穿着僧服的男子正在路边吆喝,而不远处的草坪上有两个连在一起的简易遮阳棚,里面挤满了人。

凭借着警察的职业敏感,施俊觉得此事并不简单。周围群众反映,这些人强行将膏药贴在他们身上,并让他们出高价买下。如果不肯付钱,瞬间就会被十几个“和尚”团团围住,不交钱就无法脱身。施骏进入简易棚查看,外间用一台电视机播放少林武功的影片,而内间似乎在进行着什么交易。几名“和尚”看到警察现身,神色变得有些慌张。这时,有一名中年光头男子跑来向民警示好,并表示马上离开,而对于群众反映的强买强卖的问题,男子表示可以

立即退款。

这群人一副息事宁人急于脱身的样子,更加引起了施骏的警觉。他一边汇报,一边到棚内查看情况。施骏发现,这帮人卖的膏药无生产批号、厂家和地址。于是,在迅速赶到的同事的协助下,施骏将这伙人带回了派出所询问。在随后的调查中,民警在事发现场发现了大量被这伙人丢弃的膏药,并在附近一辆可疑面包车上又抓获了3名“假和尚”。

经调查,这伙人根本不是什么僧人,而是一个专门强卖“三无”膏药的诈骗团伙。据成员郝某交代,他们的膏药都是从当地一个镇上买的,所有号称不同疗效的膏药原材料都一样,一张膏药的成本大概两毛钱左右,而他们卖出的价格有时高达200元。为了使被害人相信他们的膏药有奇效,郝某等人还买了一种白色粉末,抹在锡纸上用手搓一搓就能发热。至于“和尚”的身份,他们只是剃了个光头,而僧服也是在当地买的,几十元一件。而他们一行17人此行的最终目的地是广州,却不想在嵊州栽了跟头。

目前,该团伙17名犯罪嫌疑人均被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

捡到的女儿成“黑户”民警伸援手帮助落户

陈君威

本报讯 “王警官,我女儿的户口怎么办啊?快要上学了,麻烦您帮帮忙啊!”近日,诸暨市牌头村村民陈某夫妇走进派出所,找到社区民警王勇求助。

原来,2014年8月22日,陈某夫妇在自家门口捡到了一名婴儿,婴儿身上有一张纸条,上面写着“8月18日”的出生日期,但没有其他有关身份的信息。因为陈某夫妇自己一直没有生育小孩,面对这个突如其来的可爱女婴,年过三十的陈某夫妇感觉是上天给的礼物,于是就将这个婴儿抱回家抚养,且一直疼爱有加。这些年来,陈某夫妇一直没有办理收养手续,也没有为小孩子申报户口,直到今年,小孩到了上幼儿园的年纪,陈某夫妇才急着想给孩子报户口。

根据收养子女户口登记要求,公民收养且未办理登记的婴儿,只凭民政部门出具的收养登记证才能上户口。民警王勇得知陈某夫妇的情况后,积极与民政部门联系,在问清补办收养证所需材料后,及时告知陈某夫妇去补齐材料。同时,由于小孩黑户时间跨度较长,调查取证相对困难,民警王勇多次到村委会等沟通咨询,确认其情况是否属实。目前,材料取证进展顺利,正在等待比对结果。

民警提醒,如果捡拾到弃婴(儿童),应及时报警,并办理正规的收养手续,以便及时给孩子申报户口,防止因落户不及时、手续不齐全而对孩子今后的生活造成不便。

强党建 重融合 提品质 越城律师创建法律服务新模式

周黎 史梦逸

本报讯 今年以来,绍兴市越城区律师行业坚持发展与创新,积极践行新时代“枫桥经验”,充分发挥律师队伍的职业优势和专业能力,以“服务社会、参与治理、发展行业、突出职能”的理念,构筑起“行业党建为引领、公共服务为依托、‘三治’融合为抓手”的“枫桥经验”服务新模式,强党建、重融合、提品质,更好地用法律专业知识参与、服务社会基层治理。

据悉,越城区全面对照《浙江律师行业党建工作三年集中攻坚目标任务清单》,研究部署全区律师行业党建工作,以党建为引领,促进律师团队各项工作的开展。目前,全区17家律师事务所已发展律师事务所党支部6家,联合党支部1家,律师党

员44名,占全区律师总人数的34%。在加强律师队伍基层党组织的同时,越城区还充分发挥党员律师的模范带头作用,建立完善“双培”制度,以党员律师为主力,先后组建起“监察法宣讲律师团”“行政诉讼服务团队”“打造最佳营商法制环境律师宣讲团”等志愿者队伍。

同时,今年以来,越城区以农村法律顾问工作为落脚点,坚持法律服务与“三治”融合基层治理工作协同开展。在农村法律顾问工作中,越城区通过突出法律审核前置关口作用,积极落实基层《重大事项清单》法律评估、村民代表会议和村两委会列席、村务和集体经济法律体检等制度。目前,全区404个村(居)已实现法律顾问全覆盖。

此外,为提升基层群众的法律服务品质,越城区在今年全

面启动打造智慧版公共法律服务体系。“我们在线上推出全省首个24小时服务的‘无人律所’岗亭,群众只需刷身份证就能享受全国38000名律师提供的法律服务体验。”越城区律协相关负责人说,服务项目包括视频法律咨询、法律文书起草审核、线下预约等,服务响应的平均时间不超过6秒。同时,全区还积极推进公共法律服务点服务终端建设,将最便捷的法律服务延伸到基层。

新服务理念的转变和服务模式的确立已在越城区结下累累硕果。截至目前,越城全区律师共参与基层法律体检1015次,走访企业1200多家,化解矛盾纠纷501起,解决涉法涉诉信访积案4件,代理基层行政诉讼案件21件,承接法律援助案件928起,挽回经济损失460余万元。

绍兴市丽水商会助推平安绍兴建设